

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 34»



*Мастер-класс для педагогов по изучению
наглядной информационной технологии*

«Информационный проспект»

Воспитатель Алдергот О.В.

Воспитатель Касперович И.Г.

город Бийск



Цель: создать условия для повышения компетентности педагогов в сфере сотрудничества дошкольной образовательной организации и семьи через наглядную информационную технологию «Информационный проспект».

Задачи.

1. Познакомить педагогов с понятием «Информационный проспект».
2. Познакомить педагогов с информационными проспектами, созданными и применяемыми в ДОУ для реализации календарного плана воспитательной работы.
3. Учить педагогов изготавливать «Информационный проспект».
4. Активизировать творческую инициативу педагогов в коллективной подгрупповой деятельности.
5. Создать положительное взаимодействие педагогов в процессе сотрудничества.
6. Привлечь педагогов к использованию наглядной информационной технологии «Информационный проспект» при реализации календарного плана воспитательной работы в ДОУ.

Демонстрационный материал: информационные проспекты («Всемирный день защиты животных», «День бабушек и дедушек», «День космонавтики»).

Дидактический материал на каждого педагога: музыкальная подвеска, лист бумаги формата А3, тексты, иллюстрации, фотографии для изготовления проспекта «День космонавтики», ножницы, фломастеры цветные, клей – карандаш.

Оборудование: мольберт, песочные часы.

	пробовал применять в работе с родителями информационную технологию «Информационный проспект».	
2.Основная часть		
Деятельность педагогов	Деятельность ведущих	Примечание
	<p><u>Ведущий 1:</u> - Мы вам сегодня предлагаем попробовать наглядную информационную технологию «Информационный проспект».</p> <p><u>Ведущий 2:</u> - «Информационный проспект» одна из форм педагогического сотрудничества семьи и дошкольной образовательной организации, которую мы успешно осуществляем, при реализации календарного плана воспитательной работы МБОУ «СОШ №34».</p> <p>- В группе отведено специальное пространство для информационных проспектов, где они регулярно обновляются.</p> <p>- Предлагаем вашему вниманию некоторые из них.</p> <p>- Информационный проспект это отличный способ донести важную информацию до общественности,</p>	<p>Ведущий демонстрирует информационные проспекты (Приложение №1).</p>

	<p>помочь родителям лучше понять, чем занимается наше учреждение и как они могут участвовать в образовательном процессе своих детей.</p> <p><u>Ведущий 1:</u></p> <p>- Проспект изготавливается в формате газеты. Каждое издание это краткая презентация конкретного события календарного плана воспитательной работы для родителей и детей.</p> <p><u>Ведущий 2:</u></p> <p>-Давайте пробовать!</p> <p>Мы предлагаем вам изготовить проспект на тему «День космонавтики», которая запланирована на 2 неделю апреля календарного плана воспитательной работы.</p> <p>I этап - сбор информации.</p> <p>Несколько ключевых моментов, на которые стоит обратить внимание:</p> <ul style="list-style-type: none"> • убедитесь, что все данные свежие и актуальные, • определите, какая информация будет более полезной для родителей и детей. <p>Ведущий предлагает участникам выбрать из предложенных текстов наиболее актуальную и полезную</p>	<p>«Сбор информации»</p> <p>Тексты для изготовления проспекта</p>
--	---	---

<p>Педагоги разрабатывают дизайн и оформляют проспект.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • шрифты должны быть читаемыми, • используйте яркие, привлекательные цвета и изображения, которые нравятся детям, • включайте визуальные элементы: фотографии, графики, иллюстрации. <p>Ведущий предлагает приступить к дизайну и оформлению проспекта. -Давайте пробовать! (Ведущий переворачивает песочные часы).</p> <p>- Проспект готов! - Пробуйте новые формы сотрудничества с родителями - это поможет им лучше понять, чем занимается ваше учреждение и как они могут участвовать в образовательном процессе своих детей.</p>	<p>«Дизайн и оформление» Лист бумаги формата А3, тематические иллюстрации, фотографии (Приложение №3), ножницы, фломастеры цветные, клей – карандаш.</p>
<p>3. Заключительная часть.</p>		
<p>Деятельность педагогов</p>	<p>Деятельность ведущих</p>	<p>Примечание</p>
<p>Педагоги выражают свое мнение о содержании мастер – класса,</p>	<p>Ведущий просит участников высказать свое мнение о мастер –</p>	<p>Звуковая рефлексия «Музыкальная подвеска».</p>

используя музыкальную подвеску.	классе, создавая перезвон, используя музыкальную подвеску: <ul style="list-style-type: none"> • было познавательно, • информацию возьму с собой, • было не актуально. 	
---------------------------------	--	--

Литература:

1. Свирская Л. Работа с семьей - необязательные инструкции. Методическое пособие для работников дошкольных образовательных учреждений. — М.: ЛИНКА-ПРЕСС, 2007. — 176 с.
2. Федеральная образовательная программа дошкольного образования.-М.: Тц Сфера, 2024,-224 с
3. Шевченко О.В. Нетрадиционные формы работы с родителями / О.В. Шевченко, И.А. Рунова //Дошкольная педагогика – 2014. — № 1(96). – С.54-57.
4. Текст для информационных проспектов - [Электронный ресурс]. – Режим доступа: «День дедушек и бабушек» <https://ren.tv/longread/1148393-den-babushek-i-dedushek>; «День защиты животных» <https://www.kp.ru/family/prazdniki/vsemirnyj-den-zashhity-zhivotnykh/>, <https://ok.ru/group/55709836967972>; «День кошек в России» <https://moscow-cat-museum.wixsite.com/moscow-cat-museum/single-post/2016/02/1>; «День космонавтики» <https://znanierussia.ru/articles>; <https://katun24.ru/news/601480?ysclid=m7so0oizw2953791822>.

Приложения.

Приложение №1. Информационные проспекты.

День бабушек и дедушек



мира, в том числе и в России.

Несмотря на наличие Международного дня пожилых людей, в мире существует еще и такой праздник, как День бабушек и дедушек, который в настоящее время отмечается в более чем 30 государствах

Его цель – показать старшему поколению его важность и значимость для внуков.

Кстати, у этого торжества нет утвержденной точной даты. Поэтому оно везде отмечается в разное время.

В нашей стране празднуется

28 октября,

эта дата постоянная и не меняется из года в год. К тому же выбрана она неслучайно.



История праздника.

В конце второго осеннего месяца у древних славян отмечались Осенние Деды – праздник, призванный укрепить связь с предками и объединить все поколения.

Традиции

- Главная традиция праздника следует из его истории. Так, 28 октября принято дарить своим бабушкам и дедушкам комнатные цветы в кашпо. Причем многие выбирают растения «со смыслом»: например, гибискус как символ процветания и долголетия или герань как символ финансового благополучия и стабильности.
- Кроме того, в этот торжественный день принято собираться всей семьей за праздничным чаепитием, просматривать вместе с бабушками и дедушками старые альбомы и вспоминать былое.

- Помимо этого нередко организуется сбор подарков для одиноких пожилых людей, находящихся в домах престарелых. К примеру, в 2015 году подобная акция под названием «Подарок с любовью» прошла в Москве.

В кругу семьи

Прежде всего, поздравить бабулю с дедулей стремятся дети:

каждый ребенок будет рад сделать своими руками небольшую поделку, открытку, игрушку в



подарок родным и
любимым.

**Постарайтесь найти время и навестить своих
бабушек и дедушек.**

Всемирный день защиты животных

Человек как единственный разумный обитатель планеты несет ответственность перед другими живыми существами. Всемирный день защиты животных напоминает нам об этом.

Каждый год Всемирный день защиты животных отмечается **4 октября**. Его празднуют в России и еще нескольких десятках стран. В 2025 году по всему миру пройдут акции и благотворительные мероприятия, посвященные этому дню.



Традиции праздника

- Приюты для кошек и собак устраивают выставки, на которых можно взять в семью питомца.





- В школах идут тематические уроки, где объясняют важность заботы о братьях наших меньших.
- Ветеринарные клиники проводят дни открытых дверей с мастер-классами для владельцев домашних животных, рассказывают об особенностях ухода, кормления и лечения, важности вакцинации.
- Благотворительные фонды организуют акции, направленные на сбор средств для помощи вымирающим видам.
- Некоторые компании в этот день объявляют праздник «Приведи лучшего друга», позволяя сотрудникам приходить со своими питомцами.

Интересные факты



- Благотворительная организация, деятельность которой была направлена на помощь животным, появилась в России задолго до предложения учредить праздник. С 1865 года в нашей стране существовало Общество покровительства животным - его деятельность курировали жены дворян и высокопоставленных чиновников.

- По количеству домашних кошек, живущих в российских семьях, РФ занимает третье место в мире (33,7 млн. котиков), а по количеству собак - пятое (18,9 млн).
- Помимо Красной книги России (в которую внесено более 400 видов представителей фауны), у регионов РФ есть собственные Красные книги.



В кругу семьи

Посильный вклад в дело улучшения жизни животных может сделать каждый. Двери приютов всегда открыты для тех, кто готов стать волонтером, пожертвовать деньги, купить корм или взять кого-то из питомцев.

АНО "ОЗЖ "ПРЕДАННОСТЬ"
единственная официально -
зарегистрированная организация
помощи бездомным животным в
г. Бийске

predannost-biysk.ru

+7 903 912 27 75

г. Бийск (Алтайский край)

День космонавтики

День космонавтики —
отмечается 12 апреля.

История праздника.

Памятная дата посвящена
первому полету человека

в космос 12

апреля 1961 года. День

космонавтики был учрежден

в 1962 году на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9

апреля, а в 1968 году данный праздник получил международный статус, это произошло на конференции Международной авиационной федерации.



Традиции и суеверия космонавтов

В свой профессиональный праздник космонавты любят рассказывать необычные истории из жизни и делаются суевериями, в которые верят.

- Оказывается, космонавты не любят понедельники — в этот день недели никогда не назначают вылеты. Считается, что понедельники всегда несчастливые и сулят катастрофы.
- Космонавты никогда не подписывают фотографии и даже стараются не писать ручкой с черными чернилами незадолго до вылета. Это считается плохой приметой.
- Святая традиция каждого космического летчика — оставить автограф на двери номера в отеле «Космонавт», в котором проходит их последняя перед полетом ночь.
- Перед полетом все российские космонавты возлагают алые гвоздики к кремлевской стене, где покоятся их коллега Юрий Гагарин, а также ученый и ракетостроитель Сергей Королев.

Знаменитые космонавты Алтайского края

Алтайский край тесно связан с историей освоения космического пространства.



6 августа 1961 года космонавт Герман Титов совершил второй в истории человечества орбитальный полёт на космическом корабле «Восток-2». Герман Титов пробыл в космосе 25 часов и облетел Землю 17 раз.

Василий Лазарев – врач, лётчик-испытатель, космонавт, Герой Советского Союза. 27 сентября 1973 года он возглавлял космический полёт на корабле «Союз-12». В полете проведено первое испытание в пилотируемом режиме модифицированного корабля «Союз» и новых спасательных



скафандров «Сокол».

В кругу семьи

МБУ «Молодежный Центр «Родина» приглашает вас с малышом посетить Дом технического творчества им. Я. Ф. Савченко с планетарием, обсерваторией, музеем ракетно-космической техники, где можно полюбоваться звездным небом, послушать музыку и увлекательные рассказы сотрудников о звездах, планетах, тайнах космоса.

Вас ждут в г. Бийск

ул. Социалистическая 2/1.



Приложение №2 Тексты для изготовления информационного проспекта «День космонавтики».

День космонавтики — отмечается 12 апреля.

Памятная дата посвящена первому полету человека в космос 12 апреля 1961 года. День космонавтики был учрежден в 1962 году на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля, а в 1968 году данный праздник получил международный статус, это произошло на конференции Международной авиационной федерации.

В свой профессиональный праздник космонавты любят рассказывать необычные истории из жизни и делиться суевериями, в которые верят.

Оказывается, космонавты не любят понедельник — в этот день недели никогда не назначают вылеты. Считается, что понедельник всегда несчастливый и сулит катастрофы.

Космонавты никогда не подписывают фотографии и даже стараются не писать ручкой с черными чернилами незадолго до вылета. Это считается плохой приметой.

Святая традиция каждого космического летчика — оставить автограф на двери номера в отеле «Космонавт», в котором проходит их последняя перед полетом ночь.

Перед полетом все российские космонавты возлагают алые гвоздики к кремлевской стене, где покоятся их коллега Юрий Гагарин, а также ученый и ракетостроитель Сергей Королев.

Алтайский край тесно связан с историей освоения космического пространства.

6 августа 1961 года космонавт Герман Титов совершил второй в истории человечества орбитальный полёт на космическом корабле «Восток-2». Герман Титов пробыл в космосе 25 часов и облетел Землю 17 раз.

Василий Лазарев — врач, лётчик-испытатель, космонавт, Герой Советского Союза. 27 сентября 1973 года он возглавлял космический полёт на корабле «Союз-12». В полете проведено первое испытание в пилотируемом режиме модифицированного корабля «Союз» и новых спасательных скафандров «Сокол».

Смастерите вместе модель ракеты и запустите ее в небо. Посетите планетарий, где ваш малыш узнает о строении солнечной системы, и даже примерит на себя скафандр.

В этот день принято чествовать учёных, инженеров, конструкторов, лётчиков-космонавтов и всех тех, кто имеет отношение к космической отрасли. В школах проходят уроки о космических исследованиях. Для молодёжи организуют мастер-классы и интерактивные занятия, которые позволяют познакомиться с основами космической науки и её достижениями. Дети в День космонавтики запускают в небо модели ракет, сделанные своими руками, посещают планетарии, где узнают о строении солнечной системы, и примеряют на себя скафандр.

В День космонавтики в российских городах проводятся торжественные мероприятия, концерты, организуются выставки, посвященные космосу и новейшим достижениям в области ракетостроения, летательных аппаратов, приборов и оборудования для орбитальных космических станций. Особого внимания удостоиваются прославленные летчики-космонавты, ученые, инженеры-конструкторы космических аппаратов. В образовательных учреждениях, начиная с детских садов и заканчивая вузами, проводятся праздничные представления, классные часы, тематические лекции.

Советский космонавт **Юрий Гагарин** на космическом корабле «Восток-1» стартовал с космодрома «Байконур» и впервые в мире совершил орбитальный облёт планеты Земля. Полёт в околоземном космическом пространстве продлился 108 минут, выполнив за это время один оборот вокруг планеты. На высоте нескольких километров от поверхности Земли космонавт катапультировался и приземлился на парашюте на пашню у берега Волги вблизи деревни Смеловка Терновского района Саратовской области.

В День космонавтики в российских городах проводятся тематические фестивали, выставки и экскурсии, концерты, рекламные акции, флешмобы, детские творческие конкурсы. В образовательных учреждениях, 12 апреля или накануне праздника традиционно начиная с детских садов и заканчивая вузами, проводятся праздничные представления, классные часы, тематические лекции. С 2016 года проводится Всероссийский Гагаринский урок «Космос — это мы».

Приложение №3 Тематические иллюстрации, фотографии.



